

秦皇岛银行成功发行二级资本债

速递

本报讯(长城网·冀云客户端记者 张琦)近日,秦皇岛银行在银行间债券市 场成功发行二级资本债券,发行规模12 亿元,债券募集资金将全部用于补充秦 皇岛银行二级资本。本次债券成功发行 后,秦皇岛银行资本实力大幅提升,资本 结构得到进一步优化,服务实体经济能 力以及风险抵御能力显著增强。

未来,秦皇岛银行将继续坚守"服 务地方经济、服务中小企业、服务城乡 居民"的市场定位,持续增强资本实力, 奋力做好金融"五篇大文章",持续提升 服务实体经济的质效,为河北经济高质 量发展注入金融动能。

秦皇岛农信建立"绿色 通道+线上审批"双机制

本报讯(通讯员朱博)今年以来,秦 皇岛农信依托河北省农村信用社联合 社通过精准对接需求、创新服务模式、 优化信贷流程,为打造沿海水产养殖产 业带和特色农业核心产业注入强劲动 能。截至8月末,该机构已向794家海 水养殖户和企业发放贷款2.75亿元,助 力打造"蓝色粮仓"。

面对海洋养殖周期性强、资金需求 急的特点,秦皇岛农信建立"绿色通道+ 线上审批"双机制,以"数据跑路"替代 "客户跑腿"。

年初,正值春季投放种苗的关键时 期,某渔业有限公司却遭遇了资金短缺 的难题。秦皇岛农信依托"快贷通"平 台,仅用时3天,便将990万元两年期循 环贷款精准发放至企业手中。企业利 用这笔资金及时补苗扩笼、更新养殖用 具,养殖规模扩大近10%,预计年产量 与销售额均将提升15%。

秦皇岛农信突破传统抵押模式,推 出仓单质押、海域使用权质押等金融产 品,为养殖企业增信赋能。日前,某水 产养殖有限公司首批成品半滑舌鳎成 功上市并销往京津市场。在转型关键 期,该企业凭借秦皇岛农信495万元信 贷支持,完成标准化生态养殖车间改 造,上线智能化循环水系统,实现从"靠 天吃饭"到车间量产的跨越。

除直接提供资金支持外,秦皇岛农 信还以金融为纽带,串联"公司+合作 社+农户"模式,为养殖户对接优质种苗、 技术培训等资源。通过常态化走访建 档、评级授信,该机构已健全覆盖全产业 链的金融服务体系,助力秦皇岛打造集 养殖、加工、销售于一体的"海洋牧场"。



日前,2025"怒放竞技场"全国3 人制街头足球巡回赛秦皇岛站在蔚蓝 海岸中央公园启幕。作为国内首个以 推动女性足球运动和青少年足球普及 为核心目标的街头足球赛事,秦皇岛 站延续了"自由绽放,不被定义"的赛 事精神,将足球的激情与海滨城市的 活力深度融合,为来自京津冀地区的 足球爱好者呈现了一场兼具竞技性与 娱乐性的足球赛事。

海港区"双争"活动助推城市文明新跃升

海港区积极开展培根塑魂、看齐争先、志愿关爱、诚信守法、创建提升等五 大专项行动,推动"我是文明市民、要为城市争光,我是燕赵儿女、要为河北争 气"活动走深走实,不断激励市民明德崇善、向美而行,为实现海港区高质量跨 越式发展提供精神滋养和文明力量

"感动港城·平民偶像""榜样点亮海港""身 边好人推荐",老百姓自己评选出的平凡英雄站 上了荣耀舞台,树立起可学可做的文明标杆。

"彩色周末""沙滩音乐季""四季春晚""长 城谣 山海情"歌手大赛,歌声飞扬,舞姿翩跹, 欢声笑语中传递着文明的温度与力量。

群众在哪儿,服务就在哪儿。养老扶幼,邻 里守望,特色文明驿站、爱心小院等如颗颗种子 发芽,共同构建起便捷高效的"15分钟文明实践 服务圈"。在这里,志愿服务的星火温暖全城。

今年以来,秦皇岛市海港区积极开展培根 塑魂、看齐争先、志愿关爱、诚信守法、创建提 升等五大专项行动,推动"我是文明市民、要为 城市争光,我是燕赵儿女、要为河北争气"活动 走深走实,不断激励市民明德崇善、向美而行, 为实现海港区高质量跨越式发展提供精神滋 养和文明力量。

讲述身边事 榜样力量燃起来

一次旅行救治4人的"最美外科医生"、用 爱编织山里娃音乐梦的"最美乡村教师"、三十 载孝心铸家风的好儿媳、两代红马甲接力奉献 的志愿者……最近,漫步在海港区"双争"主题 公园里,市民们发现,"'家'有向美向善"板块 的10余块书本型小品,是海港区典型人物的 暖心善举、市民践行文明的生动实践。

"我们依托秦皇植物园打造了全市第一个 '双争'主题公园,旨在以小见大传递崇德向善 的价值追求,引导广大市民将'明理守法、向上 向善'融入日常生活,让'美'与'善'成为港城 动人的底色。"海港区委宣传部常务副部长、文 明办主任韩红东说。

榜样是无声的号令,典型是生动的教科书。 近年来,海港区深耕厚植道德沃土,坚持 立德树人,以"双争"精神为引领,扎实开展道 德实践活动,用榜样力量激励全民崇德向善。

平凡英雄闪耀时代光芒,海港区持续涌现 出一大批事迹突出、群众认可、具有鲜明时代 特征和典型示范意义的先进人物。截至目前, 全区共培育各级道德典型300余人,其中包括 全国道德模范提名奖3人、河北省道德模范6 人、中国好人14人、河北好人50人。这些举措 让平凡英雄站上荣耀舞台,使每一位"文明市 民"成为海港区的亮丽名片,让每一位"身边好 人"化作人们学习的鲜活典范。

为放大"双争"正能量,海港区不断强化先

进典型宣传。在区级媒体开设"双争"专栏,编 发图文、视频稿件600余篇(幅);拍摄《厚德海 港》《海港榜样 向上力量》宣传片3部,制作《榜 样之光》"双争"人物短片10集;以全国道德模 范提名奖获得者沈汝波为原型,排演情景剧 《正字人生》,并编辑出版《燕赵楷模一沈汝波》 专著。全区实现社区"善行义举榜"全覆盖,确 保榜样故事深入人心。

海港区还制定《道德模范和身边好人礼遇 帮扶办法》,通过邀请模范列席重大节庆活动、 建立"好人工作室"等举措,为各级模范提供政 治关怀、生活帮扶与精神激励。这不仅守护了 榜样的"温度",也为"双争"活动持续深化注入 了动力,在全区积极营造"学榜样、做文明市 民"的浓厚社会氛围。

一个个鲜活的榜样、一段段拼搏的故事, 不仅凝聚起催人奋进的精神力量,更传递出港 城人拼搏进取、奋发向上的昂扬豪情,激励着 每一位市民在各自岗位上勇毅前行。

群众当主角 品牌活动搞起来

以长城文化为魂,以山海情怀为韵,今年 旅游旺季,由海港区委宣传部、市音乐家协会、 区旅游和文化广电局、区文联联合主办的"长 城谣 山海情"群众歌手大赛精彩上演。历时 两个月,通过海选、初赛、复赛、决赛四个阶段 的激烈角逐,全区百余名音乐爱好者同台竞 演,为市民呈现了32场高水准的视听演出,激 发了群众奋发向上动力和基层文化活力。

"群众歌手大赛来源于群众,唱给群众听, 参与的人群各个层次的都有,非常受欢迎。"大 赛评委、市音乐家协会副主席韩永斌说。

"小鸟、小鸟……"9月20日,在秦皇植物 园东北侧的通道上,一名牙牙学语的孩童坐在 推车里,小手指向一旁的"诗画二十四节气"展 牌,稚嫩的童音引来路过市民关注的目光。

"诗画二十四节气"书画长廊是海港区新时 代文明实践中心和半亩塘艺术沙龙以"'双争'有 我·画说河北"为主题联合创作的产品,也是海港 区"双争"主题公园的一部分。28幅书画作品依 四时为序,运用国画花鸟技法,生动刻画每个节 气中秦皇岛地区具有代表性的花卉、鸟类、昆虫 等,让往来群众沉浸其中,乐享家乡之美。

让群众成为活动的主角,让文明在参与中

生根发芽。 围绕舞动河北、唱响河北、画说河北、书香 河北、活力河北等品牌活动,海港区开 展了"长城之首"京津冀击剑公开赛、

"秦皇山海经典诗歌艺术朗诵会""四

季村晚""万人共跳一支舞"全民健身

联赛社区运动会等主题活动。2022

年以来,全区共开展2000余场精彩主

题活动,吸引12.6万人次踊跃参与。 通过搭建好用、管用、实用的活动 平台,海港区让群众在潜移默化中提升文 明素养,在寓教于乐中增强归属感和获得

感,真正实现精神文明创建人人参与、文明成 果人人共享。

幸福零距离 惠民服务暖起来

"王阿姨,您看楼道这堆旧家具不仅占地 方,还存在消防隐患,咱们今天一起把它清 走。楼道亮堂了,住着也舒心不是?"在海港区 河东街道工人南里小区,社区工作人员小祖正 面对面地跟居民王阿姨沟通。

原来,这个小区部分居民习惯在楼道、楼 下空地堆放杂物,不仅影响环境美观,还堵塞 消防通道。为营造舒适的人居环境,街道组织 社区工作人员、志愿者、物业工作人员共60余 人,对小区展开全方位清理。大家手持铲子、 刷子等工具,逐栋逐层清理楼道内的小广告, 确保墙面干净整洁。

针对楼道内长期堆积的杂物,社区工作人 员挨家挨户上门沟通,在取得居民同意后,将 废旧家具、纸壳箱等物品进行集中清运。

此外,河东街道还创新机制破解治理难题, 建立社区、网格员与第三方公司直接对接机制, 实行"十五分钟响应",确保问题发现即处置,形 成双向反馈、责任共担、成果共享的工作格局。

这是海港区开展"城市清底、城市清理"工 作的一个缩影。

主次干道机械化清扫率达100%,按"六净 五无"标准实现全天保洁;清理绿地5.42万平 方米,清运垃圾61车,修剪乔木818株,处置遮 挡交通指示牌问题60处;更换雨篦127个、人 行道及盲道地砖6667平方米,完成26条主次 干道、8条街巷雨水管网清淤……今年以来,海 港区以文明创建为抓手,重点聚焦老旧小区、

背街小巷等区域,着力解决主次干道、街巷路、 居民小区等重点区域堵点难点问题,进一步提 升城市形象,改善人居环境。

"'双争'活动应该始终聚焦人民群众的需 求,我们坚持'做新、做实、做优',让争光争气的 意识深入人心,在推动城市精神文明建设中不断 提升群众的获得感、幸福感、安全感。"韩红东说。

群众的需求在哪里,文明创建和文明实践 就延伸到哪里。

近年来,海港区构建起由1个新时代文明 实践中心、18个实践所、370个实践站组成的 服务网络,107支特色服务队、14.8万名注册志 愿者累计开展便民惠民、孝老敬老等志愿服务 30万小时。众多文明实践阵地,让群众愿意 来、来了有收获、来了还想来,真正实现文明 "零距离"、服务"有温度"。

北戴河新区精准服务 帮企业排忧解难

本报讯(通讯员熊浩森 宁光磊)为持续优 化区域营商环境,激发经营主体发展活力,近 日,北戴河新区党群工作部聚焦企业发展中的 急难愁盼问题,通过务实举措为企业保驾护航, 推动各项惠企政策落地见效。

依托"源来好创业"专项活动,党群工作部 打造了"线上+线下"联动的立体化宣传网络。 线上,充分利用"北戴河新区人力资源市场"微信 公众号、就业服务微信群等平台,精准推送创业 担保贷款、一次性创业补贴等政策"大礼包",并 实时在线解答企业咨询。线下,以政策"六进" (进镇街、进园区、进银行、进校园、进商圈、进政 务中心)活动为载体,组织专人开展宣讲,进行 "面对面"政策解读,发放易懂实用的政策手册。

针对小微企业普遍反映的"融资难、贷款 慢"问题,党群工作部主动作为,联合辖区农业银 行组建"政银服务专班"。通过前期摸排,建立企 业贷款需求清单,专班采取"一企一策"的模式提 供上门服务,深入企业了解实际经营状况,现场 指导贷款申请材料填报,实现从"企业跑腿"到 "服务上门"的转变,有效缩短了贷款审批周期。

围绕企业办事便利化需求,党群工作部全 面梳理并优化服务环节,大力推行"一窗受理、 并联办理"机制。推行电子化材料,简化填报流 程;开通企业服务"绿色通道",提供帮办代办服 务,并明确各类事项的办理时限。

据统计,截至目前,相关工作已累计发放创 业政策清单等资料500余册,为749人次提供 了创业服务,成功发放创业担保贷款400万元, 并带动42人实现就业。



日前,昌黎县在东山公园西广场举办 2025 昌黎县广场舞展演,来自全县各乡镇 (区)、街道的13支广场舞队伍同台演绎。近 年来,昌黎县持续推进文化惠民工程,充分利 用公园广场、新时代文明实践所(站)和各类 公共活动场地等,不断完善群众文化娱乐活 动场地建设,为群众开展广场舞等文化娱乐 活动提供了坚实保障。 贾一凡 摄



责任公司白塔岭供热分公司工作 人员在一处热力站进行巡检。

随着供暖期的临近,秦皇岛 市热力有限责任公司白塔岭供热 分公司提前谋划,组织工作人员 对辖区各小区热力站供暖设施进 行调试,为正式供暖作准备,保障 群众温暖过久。 曹建雄 摄

秦皇岛百余项文旅活动激发市场活力

本报讯(通讯员孙雪梅)金秋十月,国庆 与中秋"双节"同庆,秦皇岛市围绕"山海联 动、文旅融合"主题,从9月底至10月中旬策 划推出涵盖文化体验、体育赛事、民俗节庆、 夜间消费等领域百余项特色文旅活动,为市 民和游客营造可观、可感、可参与的多彩假 期,激发市场活力。

文化场馆成为"双节"期间传承文明、寓 教于乐的重要载体。山海关中国长城博物馆 推出"长城明月承非遗"中秋主题活动,将非 遗展演、技艺体验与传统市集相结合,让游客 在长城文化背景下深度感受中秋意蕴。秦皇 岛博物馆在中秋夜打造《梦回千年——中秋 奇妙夜》舞台剧,让沉睡的文物在舞台上"苏 醒",为观众带来沉浸式视听盛宴,该馆同时 举办国风民乐音乐会、评剧专场、手工月饼制 作等活动,持续营造典雅温馨的节日氛围。 北戴河秦行宫遗址博物馆举办"烽火记忆"连 环画展,以小人书形式展现抗战历史。市玻 璃博物馆推出烧箔画、敦煌壁画体验、活字印 刷等非遗手工制作课程,吸引游客动手感受 传统技艺魅力。

体育赛事活动亮点频出,展现出城市 的青春与活力。帆船运动表现尤为抢眼, "为祖国升帆"航海巡游活动已连续举办6 年,今年再度于秦皇岛国际旅游港扬帆,数 百面红帆表达了对祖国的祝福;第6届中国 大学生帆船线上赛、第5届名校帆船邀请赛 等赛事相继举办,推动了航海文化在高校 群体的普及。北戴河新区举办2025中国 匹克球公开赛、阿那亚雀跃镇大师赛(涵盖 滑板、街舞等项目)等新兴潮流赛事;抚宁 区则创新结合体育与文旅,在长城脚下的 界岭口村开展"骑遍抚宁"骑行活动并同时 举行太极拳展演活动;青龙推出山地越野 骑行等"寻味秋实"体验项目,体现"体育+ 旅游"的深度融合。

传统民俗与夜间经济交织,为假期增 添了浓厚趣味和璀璨光彩。山海关景区重 点打造《夜游山海关》项目,大型实景剧《徐 达戍关》、长城主题光影秀《观·山海》借助 科技手段生动再现历史风云;景区内"關市 小剧场"常态化上演杂技、变脸等非遗表 演,游客还可办理特色"通关文牒",获得穿 越历史的互动体验。北戴河区碧螺塔海上 酒吧公园的落日沙滩野迪派对,将海滨落 日、沙滩狂欢与音乐相结合,提供了独特的 夜间休闲场景;鸽子窝公园的国庆剪纸市 集、集发农业梦想王国的丰收节、渔岛海洋 度假区的秋捕体验与温泉活动,以及各类 汉服秀、国风跑、中秋游园会、拜月祈福等 传统活动,在各景区遍地开花,充分满足了 游客多样化、多层次的消费需求。此外,各 类文艺演出、主题展览、惠民活动也丰富了 节日文化供给。市作家协会举办读书分享 会,市美术家协会推出青年美展,市曲艺家 协会在秦皇小巷带来连续7天的相声专场, 各具特色。北戴河新区远洋蔚蓝海岸的小 镇生活节、国际瑜伽节、海浪沙滩音乐周等 系列IP活动,打造了集音乐、艺术、亲子、运

动于一体的度假体验。 此次"双节"期间丰富多彩的文旅活动, 是秦皇岛市深化文旅融合、拓展消费场景、提 升服务品质的一次集中展示,旨在为游客提 供更加充实、愉悦的假期体验,进一步激活旅 游市场,彰显滨海名城的独特魅力。